

Előfizetési díj postal szét-
küldéssel:

Egész évre . . . 12 kor.
Fél évre . . . 6 „
Negyedévre . . . 3 „ —
egy hétra . . . 1 „ 30

Egyes szám . . . 2 fillér.

Szerkesztőség telefonja 101.
Kiadóhivatal telefonja 101.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi füg.
és 18-as párt támogatására
a „SZÉKELYSÉG” lapkiadó-
vállalat.

Szerkesztőség Fótér 7 sz.
hová a lap szellemi részét
érintő közlemények kül-
dendők.

Kiadóhivatal Fótér 7, szám

Vihar.

Egy nagy vihar vonul végig most az egész országon.

De előbb tisztítani fog ez a vihar. Kitépi azt a sok hitvány gyomot, a mi a nemzeti élet teljes nyilvánulása elé gátat vetett.

Kitépi a szolgálkíséget, hogy annál jobban fejlődhessen a magyar szabad öntudat s a nemzeti önállóságnak, függetlenségnek határozott vágya, érzelme.

Majd kihajtja ez a vihar a lélekku-fárokat a nemzet szent templomából.

Megmozdult a székely nép is. Ő is érzi, hogy most saját nemzeti léte forog kockán.

Mert ha alkotmányunkat nem tudjuk most megvédelmezni az osztrák hatalom szervezett támadásával szemben, — akkor az ne számítson soha egy szebb jövőre.

Nemzetünk hajója most a választás hullámain hanykódik. Szerenese, hogy vannak világító tornyok, a melyek megmutatják a biztos révpartra vezető utat. Kossuth, Bánffy, gróf Apponyi, Andrássy ezek a nemzet világító tornyai, a kik megmutatják a bizonytalan hullámokon hanykódó hajó őr-vényét.

Sokat remélhetünk báró Bánffy Dezső politikai éleslátásában. Hiszen ő jól ismeri azokat a veszedelmes zátonyokat és hálókat, a melyeket az osztrák hatalom tulkapásai vetnek ki a szegény magyar nemzetre. Most inti, óvja a nemzetet ezektől a veszedelmes helyektől. Bár hallgatnák meg az alkotmánytisztelő hazafi figyelemztetését, a többi vezérek s veítik az egész ország, a nép, mint láng pallós emelkedik fel, hogy lesujtson az alkotmánytipró kormányra.

A november 18-ki nagy alkotmány sérelem nem maradhat megtorlás nélkül. Az új ellenzék nem fogja engedni, hogy megakasszák a jogfolytonosságot holmi zsebkendő lobogtatással.

Ma már az egyszerű székely földmives is tisztában van azzal a nagy

igazságtalansággal, a mit a nemzettel elkövettek azon a gyalázatos napon, a melyet bátran lehet nevezni a magyar nemzet gyász napjának.

De feljő majd a nemzetnek is a csillaga, a mikor bátran nézhet jövője felé, mert az osztrák hatalmi tulkapás csak erősítette a nemzeti öntudatot. Közelebb hozta a sziveket egymáshoz s egyesítette a különböző irányban haladó pártokat egy tömör, a kormány előtt is félelmes ellenzéki szövetséggé.

Király Béla.

Az apostoli szózat.

A „Székely Lapok”-nak, a jan. 15-ki számában megjelent és saját szája-ize szerint átalakított püspöki körlevél ily hangzik.

Krisztusban szeretett testvéreim!

Midőn a Nagyméltóságú Püspöki Kar megbízásából és hálás szívemnek sugallatát követve római zarándokutamra indulok, hogy a kassai vértanúk boldoggá avatásának szertartásán jelen legyek és az új Boldogok közbejárását az Anyaszentegyház és édes hazánk boldogságáért segítségül hívjam: nem tehetem, hogy az újév elején atyai szívemnek egész melegevel ne üdvözöljek és az Ur Jézus Krisztus békeségét mindnyájatoknak ne kívánjam.

Sokkal nehezebb szívvel távozom most egyházmegyémből, mert ha zordon az időjárás és fagyos a szél, amely utamban kísér: még zordonabb az a fájó érzés, amely feldult közállapotaink láttára egész valomat eltöltölte.

Nem lehet feladatunk kutatni e válságos állapotnak okait, sem afölött dönten: ki és mikor tévedett és mennyiben; én csak egyet tudok: hogy mindkét táborban, mely egymással szemben áll, vannak tiszteletre méltó, hazájukat szerető, tiszta szándékkal vezérelt férfiak, akiket mint magyar testvéreimet becsülök és szeretek, s akiket fájdalmasan esik a kölcsönös szenvedélyesség hatása alatt meggyanusítva, az őket megillető tisztelettől megfosztva szemlélni. Hol mely veszély fenyegeti azt az országot, amelyben nem tisztelik többé a tekintélyt és megfélemlenek a felebaráti szeretet parancsáról, mely az ellenféllel szemben is kötelez.

Azért a közelgő országos választások alkalmából szeretettel kérlek, igyekezzetek a rendelkezésekre álló erkölcsi eszközökkel

őleg pedig a jó példaadás hatalmával oda hatni, hogy hveink mindenütt kellő mérséklettel és méltósággal teljesítsék honfiai kötelességüket. Világosítsátok fel őket, hogy lelkiismeretük szererint tartoznak e legfontosabb polgári kiváltságukat gyakorolni és olyan egyénre adni szavazatukat, a kiről megvannak győződve, hogy az Anyaszentegyháznak ősi törvényein nyugvó jogait és szabadságát, mint hazánk létfeltételének biztosítékát védelmezni fogja, ifjúságunknak hitvallásos jellegű és hazafias szellemű iskolákban nyerendő kiképzését szívén viseli, s akit a komoly munka emberének ismernek. Mondjátok meg nekik, hogy szegyenletes dolog meggyőződésüket áruba bocsátani és lelkiismeretüknek szavát az emberektől való félelmükben elnémitani. Tegyétek ezt alkalmas helyen és időben fenálló törvényeinket, papi állások méltóságát és hveitek üdvét szem előtt tartva, kiknek mindegyike, bármely nézetet vallja is, a ti lelkipásztori gondolatokra van bízva.

Kelt Gyulafehérvárt, 1905. Vízkereszt ünnepén.

*† Gusztáv Károly s. k.,
erdélyi püspök.*

Nem kell tehát már püspököket is kormányparti kortesekké tenni; különösen nem kell apostoli szózatokat elferdíteni és közölni akkor, mikor hibául rója fel ugyanaz a lap, hogy Apponyi misét akart hallgatni. A köpenyeg forgatást és korteskedést végezze csak korpás szájjal a „Székely Lapok”.

Interpellatiók.

Itt közöljük Désy Zoltán két interpellációját, rendkívi íli érdekességüknel fogva melyet a szombati vármegyei közgyűlésen nem engedtek felolvasni.

Interpelláció.

Van-e tudomása az alispán urnak, hogy a vármegye főispánja, a törvényhatósági és községi tisztikar egy részét kortes célokra használja?

Az 1886 évi XXI. t.-c. rendelkezéseire képest, az alispán ur utján történnek-e ezek a rendelkezések?

Ha nem, szándékozik-e a törvényhatóság jogkörét megvédeni és minden ily tulkapásnak utját vágni.

Maros-Vásárhely, 1905. jan. 14-én.

Désy Zoltán.

Van-e tudomása az alispán urnak arról, hogy a marosi alsó járás főszolgabírója az ákosfalvi kerületben, mint a szabadelvű párt jelöltje szerepel?

Választási zászlók

felirattal, vagy anélkül a legolcsóbban
szerezhetők be **Bocsány Mártonnál.**

(4.) 9-0

Igaz-e, hogy az illető főszolgabíró lemondását törvényes időben (1899 évi XV. t. c. 166. §.) beadta és ha ez igaz, mint történik az, hogy e lemondás a jelen közgyűlés tárgysorozatába fölvéve nincs?

Össze egyeztethetőnek tartja-e ezt az 1899 évi XV. t. c. rendelkezései és az ezen törvény által célzott szabad, illetve tiszta választással?

Maros-Vásárhely, 1905. jan. 14.

Désy Zoltán.

Ezeket mutatjuk be azon törv. hat. bizottsági tagoknak, a kik az interpellációk felolvasását leszavazták, hogy lássák mi volt ezekben, s hogy minket nem szavazhatnak le, hogy ne hozzuk nyilvánosságra.

A gerinctelenek.

Az országgyűlés egybehívásáról szóló királyi kéziratot országszerte vegyes érzelmekekkel, hol állva, hol ülve hallgatják. Van a ki úgy hiszi, hogy az a királyi szó az alattvalónak szól, a ki engedelmességet tartozik s van a ki úgy tudja, hogy az a királyi szó a nemzetnek szól, amely souverain, amely felett senki sem áll s amelynek betetőzését képezi a király is. A királyi szó előtt az *alattvaló* feláll, a *nemzet* azonban méltósággal hallgatja és pedig akár ülve is, anélkül, hogy akár a király, akár a nemzet méltóságán csorba esnék ez által.

Nem csodálkozunk azonban, ha az ülve maradás némelyeknek feltűnik; azon sem csodálkozunk, hogy rovásra veszik ha az ülve maradó véletlenül tisztviselő s hogy pláne magas állású tisztviselő; azon meg éppen nem csodálkozunk, ha ezt tisztelt laptársunk a „Székely Lapok” veszi észre.

Hja ez a mai rendszer morálja, laptársunk pedig ennek a morálnak hivatalosan paten-tirozott zászlóvivője. A gerinc különösen a tisztviselőnél nem arra való, hogy kiegyenesedjék, hanem arra jó, hogy felfelé meg-görbüljön és pedig annál mélyebbre, minél magasabb posztót tölt be tulajdonosa, sőt még akkor is, ha az a tulajdonos véletlenül bíró, a ki hivatalban van itelni vagyon, becsület és szabadság felett.

Én édes Istenem, de nines megérve a „Sz. L.” tisztelt rovás vezetője a gerinces ember és bíró fogalmához és de megérdemelné, hogy moral logikája éppen az ő — gondoljuk szép számmal levő bírói döntés alatt álló ügyeiben ülje diadalát.

Egyen azonban csodálkoztunk volna; t. i. ha az a magas állású bíró tudomást vett volna és reflektált volna az ilyen helyről jövő és ilyen tartalmu gerinctelenségre. Ez igazán nem lett volna méltó ő hozzá.

Közgazdaság.

Az erdélyi részek egyik legnagyobb pénzügyintézetének az „Agrár takarékpénztár részvénytársaság, Marosvásárhelyi” igazgatója folyó hó 14-én tartott teljes ülésében megállapította az intézet 1904 évi

zárszámadását, mely ezen virágzó pénzügyintézet további hatalmas fejlődéséről tesz tanúságot.

Az 1904-ik évi tiszta nyereség K. 110.237.45 fill. és az előző évről áthozat 6.067.59 fr.1 együtt K. 116.305.02 fill. miből osztalékra 6 1/2%-ot 13 korona azaz egy millió korona részvénytőke után 65.000 korona fizetésre javasolják és pedig a folyó hó 22-ére kitűzött közgyűlést követő naptól kezdve.

Tartalékalapra K. 26023.74 f. fog fordítani s így a tartalékok saját kamataikkal ezúttal K. 30;11.57 fillérral szaporodván az intézet fennállásának 8-ik évében K. 146.747.53 fillért tesz ki.

A nyugdíjalapra 4000 korona utaltatik s így az most már K. 31.580.72-re rug.

Jótékony célra adatik ezúttal 2200 korona és az igazgatóság, felügyelő bizottság és tisztviselők jutalékának fedezése után fennmaradó K. 6245.67 f. az 1905-ik év javára fog átvitetni.

Az Agrár takarékpénztár, melynek nyáradszeredai és marosludasi fiókintézete, valamint a parajdi kirendeltsége nagyon szépen fejlődnek. Hatalmas fellendüléséről tanuskodik, hogy a *betét állandék* 463 ezer korona emelkedése mellett 3.859.000 koronára; a *váltótárca* 300 ezer korona emelkedése mellett 5.317.000 koronára és a *jelzálog kölcsönök* állandéka m. e. 2 millió koronára rug.

Az összforgalom pedig a múlt évben 179 millió koronát tett ki és 8 millió koronával szaporodott.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1905. január 17.

Csuf, Csuf, (Gésák után.)

Már a pártok készen állnak, itt a választás. Lesz majd clég pénzelés, meg presszionálás. Eget-földet, mindent ígér a Tisza tábor S ha netalán onnan választasz — mitsem [látasz abból!]

Ó mert csuf, csuf csakugyan a választási [tincs]

No de hát van-e hely hol ilyesmi nincs?

Van-e hely a hol ez nem ismeretes?

Csunya csuf választás — hes. hes. hes. —

Tisza Pista henege nagyon, hogy ő kiviszi: Hogy a magyar Bécsbe megy majd adót [fizetni].

Ebből ugyan soha, soha nem lesz senmi

Mig a követünk lesz Sebess és Bedőházy!

Csuf, csuf, szörnyen csuf a Tisza Pista [tincs]

Hát istennek városunkban még ma ilyen [nincs]

Nincsen s nem is fog sohasem lenni:

Éljen követünk Sebess s Bedőházy!

Nyíri Sándor. Sándor János két ügyes [ember]

Csak az a kár, hogy az ördög még nem [vitte el];

A mi késik nem mult még el, csak idő kell [hozzá,

Megbuknak itt s elküldjük, hogy menjenek [bárhová.

Mert csuf, csuf csakugyan a mameluk tincs

No de hát van-e hely hol ilyesmi nincs

Szép hazánkban mindkettő jól ismeretes

Nyíry Sándor, Sándor János hes, hes, hes !!

Éljen függetlenségi eszménk s követünk [vele]

Mérgében Szász Károlyka müfogait hadd [mind nyelje le,

A szosz az orrán, fülén és szemén jöjjön ki

Csak követünk legyen Sebess és Bedőházy!

Csuf, csuf csakugyan a Szász Károlyka [tincs,

No de hát, van e hely, hol részeges embor [nincs?

Van-e ember ki előtt nem ismeretes

Hipp-hopp csuf Károly hes, hes, hes!

— Figyelmeztetés a választó polgárokhoz.

Napok óta különböző címeken idézik az ellenzéki polgártársainkat a városi tanács és számvevőség elé. Felkérjük polgártársainkat, hogy idézőjüket megjelenésük előtt mutassák be a párt irodában. Értesítettnek polgártársaink, hogy a választási visszaélésekből kifolyólag jogi tanácsot vagy jogsegélyt dr. Sárkány Miklós, dr. Sebess Jenő, dr. Bedő Sándor ügyvéd uraknál nyerhetnek.

A függetlenségi párt végrehajtó bizottsága.

— **Személyi hir.** Városunk polgármestere szombaton este Budapestre utazott és a tegnap reggel érkezett haza.

— **Programm beszédek.** Holnap érkeznek városunkba Sándor János államtitkár és Nyíri Sándor honvédelmi miniszter, mint városunk szabadelvű képviselő jelöltjei, hogy e hó 19-én megtartsák program beszédeiket, melyre csak jegygyel lehet bejutni.

— **A jog gyakorlása.** Maros-Vásárhely sz. kir. város törvényhatóságának központi választmánya a választás napját mindkét választó kerületre nézve folyó évi január hó 27-ére tűzi ki, mely napon a választási elnökök a választási eljárást mindkét kerületben reggeli 8 óra — illetve reggeli 9 órakor nyitják meg. A szavazás reggeli 9 órakor, illetve 10 órakor veszi kezdetét. A választások vezetésére az I. kerületben elnökül: Horváth József, helyettes elnökül: Hofbauer Aurél; jegyzőül: Dr. Soós László; helyettes jegyzőül: Szabó István; a II. kerületben: elnökül: Oroszlány István; helyettes elnökül: Nagy Imre; jegyzőül: Popovits Gyula; helyettes jegyzőül: Dr. Csizsér Albert választattak meg. Választási helyiségül az I. kerület választói részére a városi rendőrkapitánysági iktató hivatal; a II. kerület választói részére pedig a v. tanácsház közgyűlési terme jelöl-

Üzletfelosztás miatt cipő, kalap és összes férfidivat cikkeimnek árát mélyen le-
szállítottam 6-8 Leitner Zsigmondné Széchenyi-tér 41.

tetett ki. Ki tudja most megmondani, hogy hány órák kezdődik a szavazás? A polgármester úgy látszik Szibilla 3 lábú székén ült, mikor az órát mind „illetve” tűzte ki.

— **Helyreigazítás.** Lapunk tegnapi számában „Bethlen István diadalutja” cím alatt Ferenc Mihály Zsigmond ügyvédre vonatkozólag tett közleményünk helyesbítéséről illetékes helyről nyert értesülésünk folytán kijelentjük, miként nem áll az, hogy nevezett a mezőmádarasi ellenzék vezérének válasza volt volna meg. Az sem felel meg a valóságnak, hogy ő addig kormánypárti volt és most átcsapott az ellenzékre, mert dr. Ferenc Mihály Zsigmond saját nyilatkozata szerint ez ideig pártonkívüli állást foglalt el.

— **Elementek a színészek.** Az erdélyi vidéki színkerületek első társulata, a Polgár Béla igazgatósága alatt álló színház elmozdított városunkból Dévára. Birálatot nem mondunk róluk, mert közönségünk jól ismeri már a társulat minden tagját. Annyit azonban kívánunk derék színészeinknek, hogy Isten segítse munkájokban továbbra is.

— **Polgári bál.** Az Iparos Polgári Egylet minden évben csak egyszer szokott megjelenni a nagy közönség előtt és pedig mindig a farsangon. Ekkor ad tagjai, pártolói és a nagy közönség részére találkat a sima parketten, a fényesen kivilágított bálteremben. Ezt a hagyományos bálját az idén a jövő hó (február) 11-én tartja meg a Transylvánia disztermében. A rendezőség már megalakult s meghívók a jövő hét folyamán lesznek szétküldve.

— **A Hadastyán Egylet működik.** A múlt év rossz napokat hozott a Hadastyán Egyesületre. Rossz gazdálkodás tönk szélére juttatta ezt az egyesületet. Most egy pár lelkes tagja ismét lábraállította s működését ismét megkezdte teljes erővel. Az igazán humánus és nemes célt szolgáló egyesület megérdemli jobb sorsát. Az újra életre kelt egyesület vasárnap d. e. tartotta évi közgyűlését, melyen megejtetett a tisztviselői kar választása. Az új tisztviselői kar teljes garanciát nyújt az egyesület jövő működésére nézve, s hisszük, hogy működése áldást hozó lesz tagjaira nézve. Szervezve lett egyttal az egyesület zenekara is, mely tagjai és hozzátartozói temetésén díjmentesen vesz részt. A tagokat betegség esetén segítyezi napi díjjal. Ezek főbb vonásokban az egyesület céljai, mindenesetre nemesek és humánusak.

— **Nálunk csak magyarok vannak.** Sokan tanulhatnának Khon Jakab hazafiságától, a helyi klikk urai és kortessei közül, a kik felekezetieskedni akartak és nem sikerült. Khon Jakab ugyanis fennvult Pesten a börzén, a hol nagyon kétségbe vannak esve Tisza bukása miatt, mert sok tervük megy veszendőbe ezzel. És megkérdezték Khon Jakabtól, hogy itt vásárhelyt hogy áll a kormánypart. Khon Jakab ügyesen megfelelt: „Nagyon rosszul, mert nálunk csak magyarok vannak és nem felekezetieskednek.”

— **Börze.** A helyi börzén ma nagyon nyomott hangulat uralkodott. A kortések

bátorsága napról-napra csökken, mert mindenütt kidobják, vagy megverik őket. Heves vita folyt ma arról, hogy vajon mit fog majd használhatni a városnak Sándor János vagy Nyiri, ha Tisza bukik s őket is magával rántja az örvénybe. Bizony semmit. Tisza pedig bukik a ház megnyitása után legkésőbb két hétre. A nagy börzianerek kezdenek észreterni. Hát tulajdonképpen mit csinált az a nagy székelymentő Sándor, mi az ő eddigi érdeme? Nem több, mint az, hogy a míg ő a főispáni zsiros fizetés mellett húzott egy kormánybiztosit is és az uti naplója alapján szedte az óriási napidíjakat, — addig a megmentendő székely nép menekült az éhínség elől Amerikába. Nyirire már semmi érdemet sem tudnak ráfogni. Különben az is nagyon aggasztja a börzianereket, hogy ezeknek a jó uraknak más kerületeik is vannak és ha itt meg is választanak(?) őket az itteni mandátumot egyikük sem fogadja el. S hogy tudnának ők egy másik választást pénzzel kibírni. A börzén nagy kavardást idézett elő az a hír, hogy a sertések gyűlést tartottak — éppen a Jó koma „istermében” — s határozatilag kimondták, hogy kormánypárti korpát nem fognak enni, a mit azonban bár a szerződéseket megkötötték, csak a választás után fog kiosztatni a börze. A vkosok ázsiója ma csökkent. Az árfolyam egy kormánypárti voks ma 599 kor. 99 fill. A közeli napok nagy áresést jósolnak.

— **Mendel 1000 kor. ígér.** Van a gát-utcában egy kicsiny kereskedés, melyet Mendel Izidor vall magáénak, de mely a felesége nevének szerepel. S ez a jó ember korteskedésre adta magát és a szavazatok árfolyama nálla már 1000 kor.

Oh Mendel, oh Mendel!

E városból menj el!

Ez a legújabb és legkiválóbb kortes. Ajánljuk polgártársaink figyelmébe.

— **Esküdtek névsora.** A február 6-án kezdődő esküdtszéki ülészakra a helyi kir. törvényszék esküdtszéke a következőket sorolta ki: Rende esküdtek: Lakatos Sámuel, Dabóci György, Duduc István, Hadik József, ifj. Hints Sándor, Frej József, Bányai Károly, Babos József, Baue Mihály, Bíró Ferenc, Bortnyik József, Bartha Károly, László György, Lengyel Gerő, Adí Árpád, Nagy Ferenc, Gálfalvi Antal, Enyedi Jenő, ifj. Csizsár Lajos, Hager József, Gál Zsigmond, Bustya Albert, Gussáth János, Györgypál József, Begó György, Barabási Ferenc, Dániel Ferenc, Csernáth István, Fall József és Besencky Bálint. Helyettes esküdtek: gróf Bethlen Károly, Holicska Dezső, Ilyés Sándor, Katona Géza, id. Nagy Imre, Pap Józsiás, Ritz Antal, Vass Károly, Vizi Lajos és Nagy Győző.

— **Élegetett kortes zászló.** Szombaton éjjel Szászrégenben Podmanický féle kortes zászlót ismeretlen tettesek elégették. A pártok között nagyon éles az ellentét 26-án lesz a választás, mely izgalmasnak ígérkezik.

— **Sertésvész.** Kis-Lekencén, állatorvosi jelentés szerint, fellépett a sertésvész.

— **Sajtó hiba.** A tegnapi számunkban megjelent „Lélek kufárok” c. közleményből Fischer kortesnek kimaradt keresztnéve: *Hermann*.

— **Elfogott gyilkos.** Köblös János volt rendőr gyilkosát Szilágyi Istvánt elfogták s az ügyészség börtönébe szállították.

— **Eladó könyvek.** Szép kötetű két kötet könyv eladó. Címe: Kossuth Lajos iratai az emigrációból. Értekezhetni a szerkesztőségben.

— **Pármai ibolya szappan.** E név alatt pár év óta egy kitűnő mosdó szappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy az arebört finomítja, üdíti ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arebörök is nagy eredménnyel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk hogy a közönség nem szánalmas pártolás czéljából, hanem saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 drb. 80 fillér, 3 drb. 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásárhelyt, Szalmásy Gyulánál és a Remányi bazárban.

112

60-100.

C S A R N O K.

Utolsó felvonulás.

Irta: *Abbonyi Árpád.*

Meglehetősen korán volt még októberi időhöz mérten. Nyolc óra. A Duna fölött még mindig sűrű, fehér gomolyokban húzódik a köd, melyen keresztül a biborpirosan kelő nap sugarai sem képesek áthatolni.

Amott a Duna egyik hajlásánál van a Kádor kastély. Pompás, új stíli épület, melynek palafedele messze veri vissza a rásütő napsugarakat. Homlokzatával szemben terül el a park; mely most semmi élvezetet nem nyújt. Csak a ki szereti az főszt költészetét, gyönyörködhetik a sárguló tájkban, melyekről minden kis szélfulalom öbbs több levelet tép le.

Azokat oda szórja az utra, melyek közül egy — a fő-ut — nyil-egyenesen fut keresztül a parkon, le egész a rétekig. A hol végződik, balra, egy hatalmas gépgyár van emelve, melynek örökös, csak kevés időre szünetelő kattogása és zaja pótolja ilyenkor az egyedüli hangot, mely némileg el-lensulyozza azt a majdnem nyomasztó csendet, mely úgy a nagy terjedelmű parkon, valamint a kastély körül észlelhető.

És ez nemcsak reggel van így mikor még az emberek az álom utóízét dörzsölik ki szemeikből.

Igytart egész nap. Reggeltől estig.

Kivált bent a kastélyban, a hol úgy a déli és délutáni órákban szinte fáj a nagy csendesség.

A cserédség sokáig nem tudta megszokni az új rendeletet: hogy csak az beszélyen a kit kérdeznek és csak akkor a mikor kérdezik. Sok orrolás volt ezért a ps-rancsért, a becsületes és nem annyira parasza (T. cz.) cselédség között, ám azért

A valódi Singer varrógépek főraktára Fischer Gyula és Fiai cégnél Maros-Vásárhelyt.

Havi 6 korona részletfizetésre szállít mindennemű családi és iparos varrógépeket gyári áron. Vevőknek ingyen oktatás és (háznál is) a női ruha szabásba való varrás, művarrás és géphimzésben (Smyrna munka, ajurvarrás, tüllhímzés, tüfésztés, homoköltés monogrammvarrás stb. stb.) Szerkezeti hibákért hat évi jó állás. Nagy raktár villamoscsillárok, világító anyagok, szobacsengők. Ügynökök magas jutalékkal felvétetnek. 361 20-2

Igaz-e, hogy az illető főszolgabíró lemondását törvényes időben (1899 évi XV. t. c. 166. §.) beadta és ha ez igaz, mint történik az, hogy e lemondás a jelen közgyűlés tárgysorozatába fölvéve nincs?

Össze egyeztetetők tartja-e ezt az 1899 évi XV. t. c. rendelkezései és az ezen törvény által célzott szabad, illetve tiszta választással?

Maros-Vásárhely, 1905. jan. 14.

Désy Zoltán.

Ezeket mutatjuk be azon törv. hat. bizottsági tagoknak, a kik az interpellációk felolvasását leszavazták, hogy lássák mi volt ezekben, s hogy minket nem szavazhatnak le, hogy ne hozzuk nyilvánosságra.

A gerinctelenek.

Az országgyűlés egybehívásáról szóló királyi kéziratot országserzte egyes érzelmeikkel, hol állva, hol ülve hallgatják. Van a ki úgy hiszi, hogy az a királyi szó az alattvalónak szól, a ki engedelmességni tartozik s van a ki úgy tudja, hogy az a királyi szó a nemzetnek szól, amely souverin, amely felett senki sem áll s amelynek betetőzését képezi a király is. A királyi szó előtt az *alattvaló* feláll, a *nemzet* azonban méltósággal hallgatja és pedig akár ülve is, anélkül, hogy akár a király, akár a nemzet méltóságán csorba esnék ez által.

Nem csodálkozunk azonban, ha az ülve maradás némelyeknek feltűnik; azon sem csodálkozunk, hogy rovásra veszik ha az ülve maradó véletlenül tisztviselő s hogy pláne magas állású tisztviselő; azon meg éppen nem csodálkozunk, ha ezt tisztelt láptársunk a „Székely Lapok“ veszi észre.

Hja ez a mai rendszer morálja, láptársunk pedig ennek a morálnak hivatalosan paten-tirozott zászlóvivője. A gerinc különösen a tisztviselőnél nem arra való, hogy kiegyenesedjék, hanem arra jó, hogy felfelé meg-görbüljön és pedig annál mélyebbre, minél magasabb posztitót tölt be tulajdonosa, sőt még akkor is, ha az a tulajdonos véletlenül bíró, a ki hivatva van itélni vagyon, becsület és szabadság felett.

Én édes Istenem, de nincs megérve a „Sz. L.“ tisztelt rovás vezetője a gerinces ember és bíró fogalmához és de megérdemelné, hogy moral logikája éppen az ő — gondoljuk szép számmal levő bírói döntés alatt álló ügyeiben ülje diadalát.

Egyen azonban csodálkozunk volna; t. i. ha az a magas állású bíró tudomást vett volna és reflektált volna az ilyen helyről jövő és ilyen tartalmu gerinctelenségre. Ez igazán nem lett volna méltó ő hozzá.

Közgazdaság.

Az erdélyi részek egyik legnagyobb pénzintézetének az „Agrár takarékpénztár részvénytársaság, Marosvásárhelyt“ igazgatósága folyó hó 14 én tartott teljes ülésében megállapította az intézet 1904 évi

zárszámadását, mely ezen virágzó pénzintézet további hatalmas fejlődéséről tesz tanuságot.

Az 1904-ik évi tiszta

nyereség K. 110.237.45 fill.
és az előzőévről áthozat „ 6.067.59 fr.1

együtt K. 116.305.02 fill

miből osztalékra 6 $\frac{1}{2}$ %-ot 13 korona azaz egy millió korona részvénytőke után 65.000 korona fizetésre javasoltatik és pedig a folyó hó 22-ére kitűzött közgyűlést követő naptól kezdve.

Tartalékalapra K. 26023.74 f. fog fordítani s így a tartalékok saját kamataikkal ezáltal K. 30,115.7 fillérral szaporodván az intézet fennállásának 8-ik évében K. 146,747.53 fillért tesz ki.

A nyugdíjalapra 4000 korona utaltatik s így az most már K. 31,580.72-re rug.

Jótevény célra adatik ezuttal 2200 korona és az igazgatóság, felügyelő bizottság és tisztviselők jutalékának fedezése után fennmaradó K. 6245.67 f. az 1905-ik év javára fog átvitetni.

Az Agrár takarékpénztár, melynek nyárádszeredai és marosludasi fiókintézete, valamint a parajdi kirendeltsége nagyon szépen fejlődnek. Hatalmas fellendüléséről tanuskodik, hogy a betét álladék 463 ezer korona emelkedése mellett 3,859.000 koronára; a váltótárca 300 ezer korona emelkedése mellett 5,317.000 koronára és a jelzálog kölcsönök álladéka m. e. 2 millió koronára rug.

Az összforgalom pedig a múlt évben 179 millió koronát tett ki és 8 millió koronával szaporodott.

H I R E K.

Maros-Vásárhely, 1905. január 17.

Csuf, Csuf, (Gésák után.)

Már a pártok készen állnak, itt a választás. Lesz majd elég pénzelés, meg presszionálás. Eget-földet, mindent ígér a Tisza tábor S ha netalán onnan választasz — mitsem [látsz abból!

Ó mert csuf, csuf csakugyan a választási

[tíncs

No de hát van-e hely hol ilyesmi nincs?

Van-e hely a hol ez nem ismeretes?

Csunya csuf választás — hes, hes, hes. —

Tisza Pista henceg nagyon, hogy ő kiviszi:

Hogy a magyar Bécsbe meg majd adót [fizetni.

Ebből ugyan soha, soha nem lesz senmi

Mig a követünk lesz Sebess és Bedőházi!

Csuf, csuf, szörnyen csuf a Tisza Pista [tíncs

Hál istennek városunkban még ma ilyen [nincs

Nincsen s nem is fog sohasem lenni:

Éljen követünk Sebess s Bedőházi!

Nyiri Sándor. Sándor János két ügyes [ember

Csak az a kár, hogy az ördög még nem [vitte el]

A mi késik nem mult még el, csak idő kell

[hozzá,

Megbuknak itt s elküldjük, hogy menjenek

[bárhová.

Mert csuf, csuf csakugyan a mameluk tíncs

No de hát van-e hely hol ilyesmi nincs

Szép hazánkban mindkettő jól ismeretes

Nyiry Sándor, Sándor János hes, hes, hes!!

Éljen függetlenségi eszménk s követőink

[vele

Mérgében Szász Károlyka műfogait hadd

[mind nyelje le,

A szosz az orrán, fülén és szemén jöjjön ki

Csak követünk legyen Sebess és Bedőházi!

Csuf, csuf csakugyan a Szász Károlyka

[tíncs,

No de hát, van e hely, hol részeges ember

[nincs?

Van-e ember ki előtt nem ismeretes

Hipp-hopp csuf Károly hes, hes, hes!

— **Figyelmeztetés a vá-**

lasztó polgárokhoz. Napok

óta különböző címeken idézik az ellen-

zéki polgártársainkat a városi tanács

és számvevőség elé. Felkérjük polgár-

társainkat, hogy idézőjüket megjele-

nésítik előtt mutassák be a párt irodá-

ban. Értésítettnek polgártársaink, hogy

a választási visszaélésekből kifolyólag

jogi tanácsot vagy jogsegélyt dr.

Sárkány Miklós, dr. Sebess Jenő,

dr. Bedő Sándor ügyvéd uraknál

nyerhetnek.

A függetlenségi párt

végrehajtó bizottsága.

— **Személyi hír.** Városunk polgármestere szombaton este Budapestre utazott és a tegnap reggel érkezett haza.

— **Programm beszédek.** Holnap érkeznek városunkba Sándor János államtitkár és Nyiri Sándor honvédelmi miniszter, mint városunk szabadelvű képviselő jelöltjei, hogy e hó 19 én megtartsák program beszédeiket, melyre csak jeggyel lehet bejutni.

— **A jog gyakorlása.** Maros Vársárhely sz. kir. város törvényhatóságának központi választmánya a választás napját mindkét választó kerületre nézve folyó évi január hó 27 ére tűzi ki, mely napon a választási elnökök a választási eljárást mindkét mindkét kerületben reggeli 8 óra — illetve reggeli 9 órakor nyitják meg. A szavazás reggeli 9 órakor, illetve 10 órakor veszi kezdetét. A választások vezetésére az I. kerületben elnökül: Horváth Jósef, helyettes elnökül: Hofbauer Aurél; jegyzőül: Dr. Soós László; helyettes jegyzőül: Szabó István; a II. kerületben: elnökül: Oroszlány István; helyettes elnökül: Nagy Imre; jegyzőül: Popovits Gyula; helyettes jegyzőül: Dr. Csizsér Albert választattak meg. Választási helyiségül az I. kerület választói részére a városi rendőrkapitánysági iktató hivatal; a II. kerület választói részére pedig a v. tanácsház közgyűlési terme jelöl-

Üzletfelosztás miatt cipő, kalap és összes férfidivat cikkeimnek árát mélyen le-
szállítottam 6-8 Leitner Zsigmondné Széchenyi-tér 41.

tetett ki. Ki tudja most megmondani, hogy hány órákor kezdődik a szavozás? A polgármester úgy látszik Szibilla 3 lábú székén ült, mikor az órát mind „illetve” tüzte ki.

— **Helyreigazítás.** Lapunk tegnapi számában „Bethlen István diadalutja” cím alatt Ferenc Mihály Zsigmond ügyvédre vonatkozólag tett közleményünk helyesbítéséül illetékes helyről nyert értesülésünk folytán kijelentjük, miként nem áll az, hogy nevezettet a mezőmaradasi ellenzék vezéréberének választotta volna meg. Az sem felel meg a valóságnak, hogy ő addig kormánypárti volt és most átcsapott az ellenzékre, mert dr. Ferenc Mihály Zsigmond sajtó nyilatkozata szerint ez ideig pártonkívüli állást foglalt el.

— **Elementek a színészek.** Az erdélyi vidéki színkerületek első társulata, a Polgár Béla igazgatósága alatt álló színház elkövetett városunkból Dévára. Bírálattól nem mondunk róluk, mert közönségünk jól ismeri már a társulat minden tagját. Annyit azonban kívánunk derék színészeinknek, hogy Isten segítse munkájokban továbbra is.

— **Polgári bál.** Az Iparos Polgári Egylet minden évben csak egyszer szokott megjelenni a nagy közönség előtt és pedig mindig a farsangon. Ekkor ad tagjai, pártolói és a nagy közönség részére találkat a sima parketten, a fényesen kivilágított bálteremben. Ezt a hagyományos bálját az idén a jövő hó (február) 11-én tartja meg a Transylvánia disztermében. A rendezőség már megalakult s meghívók a jövő hét folyamán lesznek szétküldve.

— **A Hadastyán Egylet működik.** A múlt év rossz napokat hozott a Hadastyán Egyesületre. Rossz gazdálkodás tönk szélére juttatta ezt az egyesületet. Most egy pár lelkes tagja ismét lábbaállította s működését ismét megkezdette teljes erővel. Az igazán humánus és nemes célt szolgáló egyesület megérdemli jobb sorsát. Az újra életre kelt egyesület vasárnap délután tartotta évi közgyűlését, melyen megjelent a tisztviselői kar választása. Az új tisztviselői kar teljes garanciát nyújt az egyesület jövő működésére nézve, s hisszük, hogy működése áldást hozó lesz tagjaira nézve. Szervezve lett egyuttal az egyesület zenekara is, mely tagjai és hozzátartozói temetésén díjmentesen vesz részt. A tagokat betegség esetén segítyezi napi díjjal. Ezek főbb vonásokban az egyesület céljai, mindenesetre nemesek és humánusak.

— **Nálunk csak magyarok vannak.** Sokan tanulhatnának Khon Jakab hazafiságától, a helyi klikk urai és kortessei közül, a kik felekezetieskedni akartak és nem sikerült. Khon Jakab ugyanis fennvált Pesten a börzén, a hol nagyon kétségbe vannak esve Tisza bukása miatt, mert sok tervük megy veszendőbe ezzel. És megkérdezték Khon Jakabtól, hogy itt vásárhelyt hogy áll a kormánypárt. Khon Jakab ügyesen megfelelt: „Nagyon rosszul, mert nálunk csak magyarok vannak és nem felekezetieskednek.”

— **Börze.** A helyi börzén ma nagyon nyomott hangulat uralkodott. A kortesek

bátorsága napról-napra csökken, mert mindenütt kidobják, vagy megverik őket. Heves vita folyt ma arról, hogy vajon mit fog majd használhatni a városnak Sándor János vagy Nyiri, ha Tisza bukik s őket is magával rántja az örvénybe. Bizony semmit. Tisza pedig bukik a ház megnyitása után legkésőbb két hétre. A nagy börzianerek kezdenek észreénni. Hát tulajdonképpen mit csinált az a nagy székelymentő Sándor, mi az ő eddigi érdeme? Nem több, mint az, hogy a míg ő a főispáni zsiros fizetés mellett húzott egy kormánybiztosit is és az uti naplója alapján szedte az óriási napidíjakat, — addig a megmentendő székely nép menekült az éhínség elől Amerikába. Nyirire már semmi érdemet sem tudnak ráfogni. Különböztet az is nagyon aggasztja a börzianereket, hogy ezeknek a jó uraknak más kerületeik is vannak és ha itt meg is választanának(?) őket az itteni mandátumot egyikük sem fogadja el. S hogy tudnának ők egy másik választást pénzzel kibírni. A börzén nagy kavardást idézett elő az a hír, hogy a sertések gyűlést tartottak — éppen a Jó koma „istermében” — s határozatilag kimondották, hogy kormánypárti korpát nem fognak enni, a mit azonban bár a szerződéseket megkötötték, csak a választás után fog kiosztatni a börze. A vkosok ázsiója ma csökkent. Az árfolyam egy kormánypárti voks ma 599 kor. 99 fill. A közeli napok nagy áresést jósolnak.

— **Mendel 1000 kor. ígér.** Van a gát-utcában egy kicsiny kereskedés, melyet Mendel Izidor vall magáénak, de mely a felesége nevében szerepel. S ez a jó ember korteskedésre adta magát és a szavazatok árfolyama nálla már 1000 kor.

Oh Mendel, oh Mendel!

E városból menj el!

Ez a legújabb és legkiválóbb kortes. Ajánljuk polgártársaink figyelmébe.

— **Esküdtek névsora.** A február 6-án kezdődő esküdtzéki ülészsakra a helyi kir. törvényszék esküdtbírosága a következőket sorolta ki: Rende esküdtek: Lakatos Sámuel, Dabóci György, Duduc István, Hadik József, ifj. Hints Sándor, Frej József, Bányai Károly, Babos József, Baue Mihály, Biró Ferenc, Bortnyik József, Bartha Károly, László György, Lengyel Gerő, Adi Árpád, Nagy Ferenc, Gálfalvi Antal, Enyedi Jenő, ifj. Csizsár Lajos, Hager József, Gál Zsigmond, Bustya Albert, Gussáth János, Györgypál József, Begó György, Barabási Ferenc, Dániel Ferenc, Csernáth István, Fall József és Besencky Bálint. Helyettes esküdtek: gróf Bethlen Károly, Holiczka Dezső, Ilyés Sándor, Katona Géza, id. Nagy Imre, Pap Józsiás, Ritz Antal, Vass Károly, Vizi Lajos és Nagy Győző.

— **Elégetett kortes zászló.** Szombaton éjjel Szászföldön Podmanický féle kortes zászlót ismeretlen tettesek elégették. A pártok között nagyon éles az ellentét 26-án lesz a választás, mely izgalmasnak ígérkezik.

— **Sertésvész.** Kis-Lekeneén, állatorvosi jelentés szerint, fellépett a sertésvész.

— **Sajtó hiba.** A tegnapi számunkban megjelent „Lélek kufárok” c. közleményből Fischer kortesnek kimaradt keresztneve: *Hermann*.

— **Elfogott gyilkos.** Köblös János volt rendőr gyilkosát Szilágyi Istvánt elfogták s az ügyészség börtönébe szállították.

— **Eladó könyvek.** Szép kötetű két kötet könyv eladó. Címe: Kossuth Lajos iratai az emigrációból. Értekezhetni a szerkesztőségben.

— **Pármai ibolya szappan.** E név alatt pár év óta egy kitűnő mosdó szappan van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya illatot? S ha e kedves gyöngéd illattal ellátott szappanról még azt tudjuk, hogy az arebört finomítja, üditi ugyannyira, hogy még a legérzékenyebb arebőrök is nagy eredménytel használják s ha tudjuk azt, hogy hasonló finom minőségben ilyen árért külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor méltán várhatjuk hogy a közönség nem szánalmas pártolás ezéjéből, hanem saját érdekében fogja használni e kiváló magyar gyártmányt. 1 drb. 80 fillér., 3 drb. 2 korona 20 fillér. Készíti Szabó Béla pipere szappangyáros. Kapható Maros-Vásárhelyt, Szalmásy Gyulánál és a Remányi bazárban.

112

60—100.

C S A R N O K.

Utolsó felvonulás.

Irta: *Abbonyi Árpád.*

Meglehetősen korán volt még októberi időhöz mérten. Nyolc óra. A Duna fölött még mindig sűrű, fehér gomolyokban húzódik a köd, melyen keresztül a biborpirosan kelő nap sugarai sem képesek áthatolni.

Amott a Duna egyik hajlásánál van a Kádor kastély. Pompás, új stílusú épület, melynek palafedele messze veri vissza a rásütő napsugarakat. Homlokzatával szemben terül el a park; mely most semmi élvezetet nem nyújt. Csak a ki szereti az főszt költészetét, gyönyörködhetik a sárguló tájkban, melyekről minden kis szélfüvalom öbbs több levelet tép le.

Azokat oda szórja az utra, melyek közül egy — a fő-ut — nyil-egyenesen fut keresztül a parkon, le egész a rétekig. A hol végződik, balra, egy hatalmas gépgyár van emelve, melynek örökös, csak kevés időre szünetelő kattogása és zaja pótolja ilyenkor az egyedüli hangot, mely némileg ellensúlyozza azt a majdnem nyomasztó csendet, mely úgy a nagy terjedelmű parkon, valamint a kastély körül észlelhető.

És ez nemcsak reggel van így mikor még az emberek az álom utóízét dörzsölik ki szemekiből.

Igytart egész nap. Reggeltől estig.

Kivált bent a kastélyban, a hol úgy a déli és délutáni órákban szinte fáj a nagy csendesség.

A cserédség sokáig nem tudta megszokni az új rendeletet: hogy csak az beszéljen a kit kérdeznek és csak akkor a mikor kérdezik. Sok orrolás volt ezért a ps-rancsért, a becsületés és nem annyira parasza (T. cz.) cselédség között, ám azért

A valódi Singer varrógépek főraktára Fischer Gyula és Fiai cégnél Maros-Vásárhelyt.

Havi 6 korona részletfizetésre szállít mindennemű családi és iparos varrógépeket gyári áron. Vevőknek ingyen okta és (háznál is) a női ruha szabásba¹¹ varrás, művarrás és géphimzésben (Smirna munka, ajurvarrás, tűlhimzési, tüftetés, homoköltés monogrammvarrás stb. stb.) Szerkezeti hibákért hat évi jó állás. Nagy raktár villamoscsillárok, világító anyagok, szobaesengőkből. Ügynökök magas jutalékkal felvétetnek. 361 20--3

egyiknek sem jutott eszébe faképnél hagyni a jó szolgálatot. Az uraság jól megfizette őket, de cserébe engedelmességet követelt. És hallgatást.

Csak a mikor a kastély vendégsereggel tölt meg, lőnek kárpotolva azért a nagy csendért. Akkor szabad volt kiáltani, hangosan beszélni, kacagni, tátogni, menni az udvarra vagy a veranda alá zsebbe dugott kezekkel, nem tiltotta senki.

(Folyt. köv.)

Felelős szerkesztő:

Dr. Eröss Józser.

Szám. 15—905 tkvi.

Hirdetmény.

Demeterfalva község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869 évi 2579 sz. szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve a melyekre az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t.-cikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t.-cikkből szabályozott eljárás, a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatottak.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1905 május 16-án fog kezdődni.

Ennélfogva felhívtnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezethetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírássra az 1886. XXIX. t.-c. 15—18 és az 1889. XXXVIII. t.-c. 5, 6, 7 és 9 §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják — avagy oda hassanak, hogy az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa,

mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

A kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság Nyárad-Szeredán, 1905. évi január hó 8-ik napján.

Müller

kir. albiró.

2—3.



Eladók térzúke és fölőség miatt!

1. Egy kupli (4 drb.) magas lábú, háromszintű erdei

k o p ó k

egy törzsből, kitünően behajtvá és ragadozók üldözésében felülmulhatatlanok.

2. Vizsla-kölykök, 8 hetesek, angol-német keresztezés és kitünő szülőktől származók.

Tiszta faj, remek használható ebek, melyek bevezetett állapotban is eladók, vagy vadászczikkek ellenében (fiatal Ulm stb.) becserelettnek.

Fajvizslák idomításban elfogadtatnak.

Szíves megkeresések a lap kiadóhivatalába kéretnek.

8. (3—5.)

Kiadó bolthelyiség.

A Széchenyi-téren a Pap-palotában egy bolthelyiség

azonnal kiadó.

Értekezhetni lehet: Pap Zsigmond kereskedésében vagy az Ipari Hitelszövetkezet faipari szakcsoportjánál. 376.

Üzlet áthelyezés.

Tisztelettel hozzuk a n. é. közönség tudomására

hogy az eddig a Pap-palotában fennállott

szövetkezeti butorcsarnokunkat

Rossuth-Lajos-utca (Kessler ház)

helyeztük át.

375.

Az Ipari Hitelszövetkezet faipari szakcsoportja.

Hirdetések

olcsó árban felvételnek a kiadóhivatalban.

TELEFON 101. SZÁM.

ADI ÁRPÁD

KÖNYVNYOMDÁSZ

MAROS-VÁSÁRHELYT, FÖTÉR 7. SZÁM.

Szíves tudomására hozom t. megrendelőim és üzletbarátaimnak, hogy

KÖNYVNYOMDÁMAT

a mai kor igényeinek megfelelőleg teljesen újonnan berendeztem.

Midőn ezen körülményt tisztelt megrendelőim szíves tudomására hozom, kérem további nagybecsű támogatásukat jövőre is

Megrendelésre gyorsan és izlésesen készít:

Esküvői-, bál- és alkalmi meghívó díszes kivitelben. Névjegyek, táncrendek- és eljegyzési kártyák a leggyorsabbtól a legdíszesebbig.

A

„Székelység“

SZÉKELYTANÚGY

„Mezőségi Híradó“

KIADÓHIVATALA.

Állandó raktár:

Községbiraskodási-, körjegyzői, halottkémi-, iskolai- és a róm. kath. lelkészi hivatal részére szükségrendő nyomtatványokból.

Videki megrendelések azonnal eszközöltetnek.